
Ημερίδα-παρέμβαση "Οικονομική κρίση και Κοινωνική Εργασία"
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Παγκόσμιας Ημέρας Κοινωνικής Εργασίας, ο σύνδεσμος 
Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) και φορείς εκπαίδευσης και εφαρμογής της κοινωνικής 
εργασίας, μεταξύ των οποίων και το ΚΕΘΕΑ, συνδιοργανώνουν ανοικτή ημερίδα με θέμα «Οικονομική 
Κρίση και Κοινωνική Εργασία». Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις 27.3.2012 στο Αμφιθέατρο του 
«Αθήνα 9,84» από τις 15:00 έως τις 20:00. Στόχος είναι να αναδειχθεί ο ρόλος της κοινωνικής εργασίας 
και των φορέων που εκπροσωπούν στην προάσπιση των αρχών της κοινωνικής αλληλεγγύης και της 
κοινωνικής δικαιοσύνης. 
Η οικονομική κρίση που διέρχεται η χώρα μας οξύνεται με συνεχή αύξηση της ανεργίας και των ομάδων 
του πληθυσμού που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις βασικές απαιτήσεις της καθημερινής τους ζωής. 
Ο υποσιτισμός, οι κακές συνθήκες στέγασης και διαβίωσης, η κατάθλιψη, οι απόπειρες αυτοκτονίας, τα 
προβλήματα υγείας στα παιδιά και τους εφήβους, η βία, η παραβατικότητα, τα περιβαλλοντικά 
προβλήματα, οι κοινωνικές ανισότητες, οι παραβιάσεις των ανθρώπινων δικαιωμάτων, η οικονομική 
μετανάστευση είναι μερικές από τις παραμέτρους που παρουσιάζουν κατακόρυφη ποσοστιαία άνοδο και 
επιδείνωση. Την ίδια στιγμή η ζήτηση στις υπηρεσίες εκπαίδευσης, υγείας και κοινωνικής φροντίδας 
αυξάνεται ενισχύεται η αβεβαιότητα και η ανασφάλεια για το μέλλον.
Θα περίμενε κανείς ότι στην περίοδο της οικονομικής κρίσης η μείωση των δαπανών θα αφορούσε τις 
υπηρεσίες γραφειοκρατικής διεκπεραίωσης, ενώ θα ενισχύονταν οι φορείς εκπαίδευσης, κοινωνικής 
φροντίδας και δημόσιας υγείας, ως οι μόνοι που μπορούν να λειτουργήσουν ως χώροι συγκράτησης και 
έγκαιρης αντιμετώπισης της κρίσης και ως μέσα αντιστάθμισης των εντάσεων και των απωλειών που 
βιώνουν τα παιδιά και οι νέοι. Ωστόσο, στο πλαίσιο των οριζόντιων περικοπών πλήττονται οι φορείς 
κοινωνικής φροντίδας και προστασίας, χωρίς κριτήρια και διαδικασίες αξιολόγησης, με αποτέλεσμα η 
κρίση να βαθαίνει ακόμα περισσότερο και μακροπρόθεσμα να αυξάνεται σημαντικά το δημοσιονομικό 
κόστος.
Οι πρόσφατες αποφάσεις για περικοπές στην επιχορήγηση των φορέων, απολύσεις, εργασιακή 
εφεδρεία και τα σενάρια για καταργήσεις ή συγχωνεύσεις υπονομεύουν τη λειτουργία των φορέων 
εκπαίδευσης και κοινωνικής φροντίδας και θέτουν σε αμφισβήτηση τη θεωρία και την πρακτική της 
κοινωνικής εργασίας. Τα κοινωνικά προβλήματα γίνονται πολυπλοκότερα, και οι πολλαπλά 
επιβαρυμένοι αποδέκτες της κοινωνικής εργασίας βρίσκονται πλέον σε κίνδυνο.
Σ΄ αυτή τη δύσκολη περίοδο οι φορείς κοινωνικής εργασίας είναι απαραίτητο να διατυπώσουν απόψεις 
και προτάσεις για το ρόλο της κοινωνικής εργασίας στη διαμόρφωση πολιτικών που θα ενισχύσουν τους 
κοινωνικούς οργανισμούς και τις στρατηγικές ένταξης με την ανάπτυξη ενός δικτύου προστασίας των 
κοινωνικά αδύναμων ομάδων, οι οποίες σήμερα έχουν ανάγκη τις κοινωνικές υπηρεσίες περισσότερο 
από ποτέ. Οι φορείς κοινωνικής εργασίας δεν μπορούν να παραμένουν αδρανείς μπροστά στη 
συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους και -σε πολλές περιπτώσεις- να εγκλωβίζονται στο ρόλο των 
παθητικών διαχειριστών των πολιτικών λογιστικής λογικής που επιβάλλονται. 

Η συμμετοχή είναι δωρεάν. Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.
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